



По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы
АКО, информационного
агентства Рейтер.

Договоренность сохранена

В воскресенье состоялась встреча губернатора А. Тулеева с министром путей сообщения В. Аксененко.

В ходе встречи достигнута договоренность, что все подписанные ранее соглашения о железнодорожных тарифах между администрацией области и МПС остаются в силе.

Губернатор обращается к руководителям угольных объединений с предложением, что ПТУ, по их желанию, могут войти в состав Кузбасского отделения Западно-Сибирской железной дороги. Это позволит резко снизить цену на уголь.

По результатам переговоров создана комиссия, возглавляемая заместителем губернатора области В.Г. Колмогоровым, которая совместно с представителями отделения дороги будет рассматривать каждое угольное предприятие и устанавливать процент предоплаты "живыми" деньгами за перевозки.

В память писателя- земляка

Творческими встречами, народными гуляниями, выставками декоративно-прикладного искусства, концертной программой, спортивными соревнованиями были отмечены Чивилихинские чтения в воскресенье в Марийинске.

Воруют...

По материалам сотрудников отдела по борьбе с экономической преступностью УВД г. Прокопьевска возбуждено уголовное дело в отношении главного бухгалтера центра несовершеннолетних С.П. Оборговой, которая путем подделки документов присвоила 65000 рублей. Проводится расследование.

Прокурор Междууреченска арестовал директора автобазы «Распадская» А.В. Караптуна, который совершил хищение 60 тысяч рублей.

Ким Чен Ир «единодушно поддержан»

Северокорейский лидер Ким Чен Ир при «единодушном поддержке» в избирательном округе номер 666 в Пхеньяне вновь избран в Верховное народное собрание /парламент/ КНДР в ходе состоявшихся в воскресенье выборов в этот высший законодательный орган страны.

Выборы проводились впервые за последние восемь лет.

тарифы

Ельцин подписал указ о 50-процентном снижении тарифов на электроэнергию и газ для предприятий при условии оплаты ими не менее половины текущих платежей за энергоносители "живыми" деньгами.

Завершен первый этап подготовки специального заседания правительства по проблемам Кузбасса



Фото Виктора Грызыкина и Федора Баранова.

А что по силам изменить без вмешательства законодательств? Немало. Уже сняты разногласия между правительством и областной администрацией по финансово-правовому одобрению — будут выделены бюджетные ссуды на зарплату бюджетникам, что смягчает нагрузку на областную казну. И так далее.

О личном банке губернатора

Попутно московская комиссия опровергла некоторые из ходатайств сплетен.

Не подтвердились сигналы о создании нового губернского банка как частной фирмы Тулеев-

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.



«зеленая жатва»

от сенокоса к уборке

Из областного департамента сельского хозяйства нам сообщают:

— Семь хозяйств — опытно-производственные хозяйства «Новостроика», государственное сельскохозяйственное предприятие «Ягуновское», акционерное общество «Береговое» Кемеровского района, колхоз «Правда» и сельхозкооператив «Карапидинский» Беловского района.

Накапливание грубых кормов для предстоящей зимовки скота в этих хозяйствах продолжается.

☆ ☆ ☆

Вчера на коллегии администрации области был рассмотрен ход заготовки кормов и перспективы уборки урожая.

В этом году в области предстоит заготовить 450 тысяч тонн сена, 800 тысяч тонн сенажа, 1000 тысяч тонн сilage, 300 тысяч тонн соломы. Уже заготовлено 140 тысяч тонн сена (31 процент), свы-

ше 46 тыс. тонн сенажа (5,8 процента). Зерновые культуры предстоит убрать на 600 тыс. гектаров, предстоит намолотить 1,2 млн. тонн зерна. В уборке будет участвовать более двух тысяч комбайнов.

ситуация

«Рельсовая война»: конец или передышка?

Да, такой вопрос есть. Прежде всего у железнодорожников.

Майский выход шахтеров на рельсы коллектив Кузбасского отделения перевозки, напомним, тяжело, но не без сочувствия забастовщиками. Даже когда наложение в работе по пропуску пассажирских и грузовых поездов, скопление на станционных путях вагонов с опасными грузами достигло критической массы, железнодорожники не осуждали участников акции. В телеграммах и обращениях в адрес пикетчиков, на переговорах с ними настойчиво просили этих людей лишь изменить фор-

му протеста. Надеясь достичь взаимопонимания, терпели вмешательство дилетантов в организацию процесса перевозок. Преодолевали последствия рудничных тромбов на железнодорожных путях ценой сверхнапряжения собственных мощностей и сил.

В июле отдельение, еще не успевшее залатать «пробоны» майского штурма, горняки вновь сделали ареной «боев». Вновь в главном своем цехе — цехе перевозок — железнодорожники 15 дней не были полновластными хозяевами.

(Окончание на 2-й стр.)

Между тем

Рубенцием нарушением всех ранее достигнутых договоренностей между властями Кемеровской области и профсоюзами назвал губернатор Аман Тулеев возобновление шахтерским пикетом в городе Осинники блокады железнодорожной ветки Новокузнецк — Таштагол. Осуществлено в пятницу третье по счету в июле перекрытие железнодорожных путей в районе города Осинники в очредной раз поставлено в трудное положение Кузнецкий и Западно-Сибирский металлургические комбинаты.

из областного бюджета

Вчера выделено:
✓ на зарплатную плату работникам образования в Ильинском районе — 100 тыс. рублей; в Кемеровском районе — 200 тыс. рублей; в Юргинском районе — 200 тыс. рублей, в Белово — 300 тыс. рублей;

✓ департаменту образования (на отпускные, работников профтехучилищ) — 600 тыс. рублей, на текущее финансирование коммунальных услуг — 100 тыс. рублей;

✓ по программе «Летний отдых» в Мыски — 50 тыс. рублей; в Прокопьевске — 50 тыс. рублей; в Калтане — 50 тыс. рублей;

✓ на зарплатную плату работникам, работающим в системе ОМС, в Новокузнецком районе — 275 тыс. рублей;

✓ департаменту здравоохранения (на зарплату работникам областной больницы №1) — 900 тыс. рублей; на приобретение рентгеновской техники, медикаментов для экстренных операций — 100 тыс. рублей;

✓ по программе «Подготовка к зиме» в г. Новокузнецк (п. Лесной Абагур) — 300 тыс. рублей, ГУП жилищно-коммунального хозяйства (для Промышленновской насосно-фильтровальной станции) — 200 тыс. рублей, в г. Киселевск (для котельной №7) — 200 тыс. рублей, на зарплатную плату работникам ЖХК в г. Тайге — 200 тыс. рублей;

✓ управление пожарной охраны (на зарплату работникам, финансируемых из областного бюджета) — 300 тыс. рублей; прокопьевскому драмтеатру (на зарплату) — 118 тыс. рублей;

✓ областному театру кукол (на зарплату) — 87 тыс. рублей; на погашение задолженности за выполненные работы шахтостроительным организациям — 200 тыс. рублей;

✓ на господдержку угольных предприятий компании «Облемероуголь» — 700 тыс. рублей;

✓ департаменту сельского хозяйства (за оплату горючего для уборки урожая) — 600 тыс. рублей;

✓ кондитерскому комбинату (на восстановление производств) — 200 тыс. рублей.

На этой же встрече президиум предложил премьеру, учитывая недавние события в Чечне, лично встретиться с президентом Асланом Масхадовым. «Мы поддерживаем правительство Чеченской Республики и лично Аслана Масхадова», — сказал он. Реакция не заставила себя ждать: уже в воскресенье пресс-служба Масхадова сообщила: предложение принято. Но, видимо, Кириенко придется лететь в Грозный — вряд ли Масхадов решится сейчас оставить свою столицу. А для премьера это будет не первый визит — он вынужден был в Грозном, где занята пост замминистра по энергетике.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принято решение об установке мемориальной доски на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

коротко

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



Фото РТВ,
Рейтер, BBCNews.

В Кемерове принят закон о мемориальной доске на доме №30 по Кузнецкому проспекту — в память об архитекторе Константине Дометьевиче Нещадимове. Он создал ряд архитектурных проектов зданий, украшающих сегодня город. Кемеровчанам известны такие из них, как, например, здания облпотребсоюза и АО «Кузбассэнерго», жилые дома по улице Весенней, проспекту Советскому.

На СНИМКЕ: Борис Ельцин и Сергей Кириенко в Шайской Чупе.



ситуация

«Рельсовая война»: конец или передышка?

Продолжавшееся с третьего по девятнадцатое июля (следом по счету!) перекрытие главного хода Транссиба по «смигенному варианту» — без блокирования пассажирского движения — так ударило по объемным и качественным показателям Кузбасского отделения, что тысячи железнодорожников оказались лицами на своих рабочих местах. Погрузка за 20 дней июля в целом по региону уменьшилась почти на миллион тонн.

И пропорционально падению объема перевозок в отделении сегодня подлежало сокращению 2500 человек. Этакомеето, что из-за действий горняков в range безработных постри три недели находились около двух тысяч локомотивчиков Тайга и пересекали в пленных станциях участков Юрга-1 — Анжерская, Тайга — Томск — Белый Яр.

«Рельсовая война» шахтеров с правительство усугубила финансовое положение отделения. Достигнутые за четыре месяца положительные результаты деятельности сведены к нулю. А расходы выросли: на оплату штрафов за просрочки по доставке грузов — пять миллионов 925 тысяч рублей, пропуск поездов, поясной обводной ветке — 570,9 тысячи рублей, на оплату затрат, связанных с задержкой поездов — четыре миллиона 804 тысячи рублей.

Сбор выручки «живыми» денежными, крайне неудовлетворительной и при штрафах политической погоде, вовсе забыл. А обеспечить техническую надежность и безопасность движения, сохранность перевозимых грузов без денег невозможн.

Существует тот минимальный уровень эксплуатационных затрат, урезать который — смерти подобно. У металла, как известно, есть предел усталости, достигнув которого, он больше ни на что не годен. Между тем после каждого рейса, к примеру, пас-

Окончание. Начало на 1-й стр.

Ананьина: — Замечу: два последних года тариф на воду не повышался. Хотя это давало очень нелегко. Все составляющие тарифа — затраты на электроэнергию, амортизацию, ремонтный фонд, цеховые затраты и прочее — в прошедшем году выросли. К этому прибавляется износность сетей. В минувшем году отремонтировали сеть на 20 миллиардов рублей. Но потребность гораздо большая, вы знаете, какое сложное положение в городе с коллектором. В результате в 1997 году «Кемвод» сработал с убытками в 19 миллиардов рублей. Однажды горючие наши проблемы никак не коснулись: вода подавалась нормально. Это благодаря тому, что город, несмотря на трудности с бюджетом, с нами за воду рассчитывается, в отличие от других национальных...

Корр.: — Словом, повышение тарифа связано с увеличением затрат?

Ананьина: — Да, это так. Но главная причина в том, что мы приняли недавно на свой баланс сети Рудничного и Кировского районов. Прибавка солидная, почти третью мощностей. Потребовались дополнительные людские и материальные ресурсы.

Соколов: — Правый берег — это шахты и химические предприятия. Вы знаете, в каком финансовом положении они оказались. Содержать коммунальную сферу не стали. А ведь сети там и без того плохие, строились еще в 30-40-е годы. В итоге в этой ситуации страдают люди. В день происходит до десяти аварий, в то время как на левом берегу 5-6 аварий в неделю.

Корр.: — Тяжкий грязь вы взвалили на свои плечи...

Соколов: — Притесняется поку- вырьаться не один год, чтобы подтянуть правобережную часть до уровня остального города. Нас забрасывают жалобами. Когда жилье стояло брошенное, люди терпели. А появился хозяин, стали требовать. Сейчас мы там сконцентрировали основные наши силы.

Ананьина: — Но это хоро- шо, что все сети города теперь в одних руках. Для жителей право- берега плата за воду стала нет нике, потому что вода будет поступать к ним непосредственно от производителя, а не по за- вышенному ценам от перепро- давца воды, какими являлись, к примеру, водоканал «Северокуз- бассугла».

Корр.: — Как я понял,



к 80-летию геологической службы Западной Сибири

Наследники романтиков

Юношескому геологическому движению в Кемеровской области уже более 30 лет.

Свердловске, Оренбурге, Уфе и других городах.

Выпускники, приобретая некоторые опыт в геологических походах, выбирали геологию своей профессии. Правда, в последние годы таких одержимых становятся все меньше — современная жизнь более практическая и зачастую недальновидна.

Анаши выпускинки, ставшие профессиональными геологами (всего их более 50 человек, и некоторые из них даже получили ученыи степень), успешно трудятся не только в нашем регионе, но и по всей России. Есть среди них и работающие за рубежом. Во много раз больше число ребят просто сохранили теплые воспоминания о тающих походах, вечеринках, друзьях-товарищах.

Анализируя работу новокузнецкого клуба «Юный геолог», который является базовым для всей Кемеровской области и на данный момент работает при станции туристов, можно сделать однозначный вывод, что в последние годы приоритетом стали задачи воспитания и становления молодого человека, одновременно с его образованием и развитием. В стране, где преступность, наркомания и насилие явно прогрессируют, роль организаций, объединяющих подростков в коллективы, заня-

тых интересным и полезным делом, где можно себя проявить и развить способности, трудно переоценить. Усиливается роль взрослых наставников в создании в коллективе благоприятной атмосферы, условий, способствующих закреплению положительных человеческих качеств.

Для развития интеллектуальных способностей старшеклассники привлекаются к работе научного общества учащихся. Они самостоятельно разрабатывают какие-либо темы и защищают их на городской научно-практической конференции школьников.

С целью выработки у ребят эстетического вкуса и практических навыков при клубе создан цех по переработке поделочных камней. Здесь учатся превращать камень в изделия, имеющие утилитарную или художественную ценность. Конечно, для этого нужно огромное терпение и желание, но изготовленная своими руками вещь поднимает подростка в собственных глазах и глазах окружающих.

Все же главным стимулом для ребят остаются геологические походы, где они могут общаться с природой, провести себя в непринужденных условиях, собрать материал для камнерезного цеха, пополнить свою коллекцию и приобрести опыт коллективного труда.

Таисия ТАТАРЕВСКАЯ, руководитель клуба «Юный геолог».

На СНИМКЕ: ребята из клуба «Юный геолог» при ПТО «Запсибгеология» рассматривают образцы поделочных камней.

союзу потребителей шесть лет

Самый строгий судья — покупатель

— С чего начиналось, Валерий Николаевич, выше, а может, лучше сказать, наше движение?

— С принятия закона «О защите прав потребителей» в 92-м году. Помните, как под шумок карточной системы нам поддавали всяку дребедень? Продавцы качества товара не гарантировали, о своих обязанностях поменяли некачественный товар и не думали. Следут тут отметить и особо проявившиеся активность покупателей. Да и как иначе — ведь добыть с большим трудом, быстро выходила из строя. Суды стали поступать многочисленные иски. Например, только на один бывший магазин «Орбиты» их было выставлено более десятка. Вот тут-то и подселись в самый раз. Мы направили усилия всех наших общественных организаций на морально-правовое давление на работников торговли. И вот тогда фирмы стали заводить обменный фонд товара, появилась импортные товары, поднимает ее авторитет. Ведь всегда сам строгий судья — это мы с вами, рядовые потребители.

— А что же ваши властители? Каковы у них отношения к вам?

— Никакого. У нашего движения большие взаимоотношения с Москвой, чем с нашей администрацией. Тут, видимо, сыграло свою роль то, что прежняя администрация увязывала условия поддержки потребительского движения с политикой. Но мы не хотим заниматься политикой, это расходится с нашим уставом. И коммунист, и демократ, и монархист — потребители, все они имеют одинаковые права и защиты.

— В прошлом году наша организация разработала и приняла программу по обеспечению защиты прав потребителя в нашей области на 97-98 годы. Мы искали поддержку в администрации для представления нам канала в средствах массовой информации, хотели создать эффективную процедуру рассмотрения жалоб, решить еще ряд важных проблем. Тогда мы обратились к губернатору В. А. Сафронову на словах подтвердил необходимость взаимодействия, но в конечном итоге все наши предложения намеренно отклонены.

— Но почему именно общественная организация взяла на себя этот воз бремя? Ведь есть государственные, муниципальные структуры, получающие, кстати, зарплату за подобную же работу.

— Убежден, нельзя бесконтактно наращивать администрации рягачи. Передчиновники хотя и стоят задача защищать права потребителя, но он, как правило, относится к этому делу формально. Ну, наложит он штраф на фирму, та его внесет в бюджет, а каково нам-то, покупателям? Рядовой покупатель удовлетворится лишь тогда, когда получит денежную компенсацию за ущемление его прав. Именно в этом направлении и строит свою работу наше дви-

жение. Кстати, на развитом Западе различные структуры давно поняли выгодность сотрудничества с общественным движением не только для потребителя, но и для предпринимателей, стремящихся «сохранить лицо» и клиентуру. Ведь сегодня фирмы невыгодно идти на конфликт с потребителем. В настоящее время та кую независимую потребительскую экспертизу прошла только фирма «Империал», специализирующаяся на реализации сложнотехнологичной техники.

— В последнее время увеличилось количество жалоб на коммунальные услуги. Вам, видимо, тоже добавилось работы?

— Удивляет то, что руководители коммунальных служб не сильно пугают иска потребителей. Они совершенно безразлично относятся к компенсационным выплатам, например, за отсутствие горячей воды. Да и понятно: не из своего кармана выкладывает компенсации, а из бюджета. А потом ставят вопрос перед администрацией о повышении стоимости своих услуг. В итоге потребители, предъявляя беспристрастные иски коммунальщикам, сами себя и наказывают ростом цен со стороны коммунальщиков. Безнадежной поддержки администраций обладают, городов, районов нам эту проблему решать сложно.

Понятно, противоречия между потребителем, продавцом и исполнителем были, есть и будут. Мы пытаемся сделать так, чтобы их было меньше, а если возникли, то решались бы как можно проще.

Записал
Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

кварплата

Вода одна на всех. Мы за ценой не постоим?

Недавно в Кемерове объявлено о повышении квартплаты на 15 процентов. Опять повышение... И это при том, что кемеровчане оплачивают из своих карманов уже половину затрат коммунальщиков, как и пределено жилищно-коммунальной реформой.

Чем же продиктован очередной рост стоимости коммунальных услуг? Что за этим стоит? За разъяснениями мы обратились в акционерное общество «Кемвод», поскольку повышение квартплаты связано, в частности, с увеличением тарифа на воду. В разговоре приняли участие главный инженер «Кемвoda» Виктор Дмитриевич СОКОЛОВ и главный экономист Татьяна Владимировна АНАНЬИНА.

затраты, связанные с содержанием сетей правого берега, раскладываются на всех кемеровчан. Но даже с учетом повышения тарифа платя за воду для жителей Рудничного района будет меньше прежней. Ну, а как все же определилась величина, на которую должен возрасти тариф?

Ананьина: — Это вопрос прорабатывался самым тщательным образом. Три месяца отдал центр администрации города проверял обоснованность наших затрат, все вывернули наизнанку. Пять раз рассматривали этот вопрос на заседаниях коллегии. По нашим подсчетам, тариф должен был возрасти на 80 процентов. Но с нами не согласились, они остановились на том, что по воде увеличение будет на 38 процентов, по канализации — на 40 процентов.

Соколов: — Это вопрос прорабатывался самым тщательным образом. Три месяца отдал центр администрации города проверял обоснованность наших затрат, все вывернули наизнанку. Пять раз рассматривали этот вопрос на заседаниях коллегии. По нашим подсчетам, тариф должен был возрасти на 80 процентов. Но с нами не согласились, они остановились на том, что по воде увеличение будет на 38 процентов, по канализации — на 40 процентов.

Ананьина: — Да, но это потому, что если мы и сократим затраты на электропрерывацию, то по другим статьям расходов они возросли. И в целом тариф остается тем же и увеличивается.

Соколов: — Учтены затраты на электропрерывацию и тарифы на воду. Ставка на воду в Кемерове самая высокая в стране.

Ананьина: — Чтобы снизить затраты, нужно вложить в технологию куда денег. Но этой «кухи» ни у кого сегодня нет. Мы пытались привлечь иностранные инвестиции, вели, в частности, переговоры с французами. Они готовы вложить средства под проценты. Но сможем ли мы обеспечить возврат средств? В этом уверенности нет, поэтому идем на сотрудничество.

Соколов: — Можно пойти такому пути. Допустим, под наш план-проект ресурсосберегающей технологии (а таких у нас много) выделяются бюджетные средства, дается какое-то время, чтобы мы рассчитались с городом за счет оплаты услуг

бюджетными организациями. «Кемвод» при этом обязуется снизить себестоимость воды. А вслед за этим город уменьшает плату бюджетных организаций. В результате выигрывают все.

Ананьина: — Мы забыли сказать и о такой проблеме, как потеря воды. У нас ведь никогда не было, и до сих пор нет, норматива утечки воды. Хотя потери есть и всегда будут — пожары, несанкционированная разработка, стоянки автомобилей, и т. д. Причем потери составляют сегодня до 20 процентов и выше. Если бы это учитывалось, мы вкладываем собственные средства в разработки, дающие нам экономию, и еще не успеваем эти вложения окупить, как отдел цен рассчитывает на нас тариф от достигнутого.

Корр.: — Но тарифы-то не уменьшаются, они растут...

Ананьина: — Да, но это потому, что если мы и сократим затраты на электропрерывацию, то по другим статьям расходов они возросли. И в целом тариф остается тем же и увеличивается.

Соколов: — Учтены затраты на электропрерывацию и тарифы на воду. Ставка на воду в Кемерове самая высокая в стране.

Ананьина: — Чтобы снизить затраты, нужно вложить в технологию куда денег. Но этой «кухи» ни у кого сегодня нет. Мы пытались привлечь иностранные инвестиции, вели, в частности, переговоры с французами. Они готовы вложить средства под проценты. Но сможем ли мы обеспечить возврат средств? В этом уверенности нет, поэтому идем на сотрудничество.

Соколов: — Можно пойти такому пути. Допустим, под наш план-проект ресурсосберегающей технологии (а таких у нас много) выделяются бюджетные средства, дается какое-то время, чтобы мы рассчитались с городом за счет оплаты услуг

бюджетными организациями. «Кемвод» при этом обязуется снизить себестоимость воды. А вслед за этим город уменьшает плату бюджетных организаций. В результате выигрывают все.

Корр.: — А как быть с взрывоопасной социальной обстановкой? Трудно сказать, что важнее...

Ананьина: — Да-а-а... Но надо оценить и тот факт, что в Кемерове вода почти в два раза дешевле, чем в Новокузнецке, Новосибирске, Омске, Томске. Вопрос, как говорится, есть...

построили новое — это хорошо забытое старое. Правда, такая система оплаты ушла в прошлое не от хорошей жизни — от недостатка фронта работ. Сейчас строители, которые работают на размежеванных объектах, без зарплаты не сидят. Всегда акционно-премиальная оплата, руководство СУ №1 оплачивает работу ежемесячно, причем строители получают от 100 до 250 рублей в виде аванса. Немного, но это «кивые» деньги. Часть зарплаты идет также и по взаимозачету. А чтобы уже не возникало проблем со снабжением или какими-либо другими вопросами, касающимися организации труда, мы пришли к строителям СУ №1 треста «Прокопьевскстрой». Третийский

строительство

Припомнился старый «аккорд»...

Три организации Прокопьевска объединили усилия, чтобы достроить три новые жилые многоэтажки.

Новоселья нынче в Прокопьевске редкость. Речь идет не о тех счастливчиках, которым переехали в благоустроенные квартиры, а о тех, кто вновь приобретает квартиры в старых домах. Несмотря на то что вода в новых домах не сидят. Всегда акционно-премиальная оплата, руководство СУ №1 оплачивает работу ежемесячно, причем строители получают от 100 до 250 рублей в виде аванса. Немного, но это «кивые» деньги. Часть зарплаты идет также и по взаимозачету. А чтобы уже не возникало проблем со снабжением или какими-либо другими вопросами, касающимися организации труда, мы пришли к строителям СУ №1 треста «Прокопьевскстрой».

Бывший четвертого микрорайона Тырныш не один год стоял памятником долгострою три многоэтажки. Три долгострои, которые не сидят. Всегда акционно-премиальная оплата, руководство СУ №1 треста «Прокопьевскстрой».</

В Анжеро-Судженске свыше сорока бывших малолетних узников фашистских концлагерей. Целая организация, председателем которой является бывший шахтер Михаил Федорович Крайнев. Сегодня он в числе других своих товарищей по несчастью будет присутствовать на встрече с губернатором. Наверное, этим людям будет что вспомнить. То, что они пережили, не сотрется из памяти никогда.

На покров выпал ранний снег. Сразу по колено. Мишу Крайнева, которому не исполнилось и шести лет, разбудила пальба. Немцы, занявшие сельскую Слободу Калужской области, вели охоту на гусей, которых держали в каждом доме. Только пук летел во все стороны. Потом завоевали и устроили пир...

Оккупанты начали не спешком ловили. Шарили по избам, забирали продукты. В сорок втором же, когда пришли уносить ноги, за собой камни на камне не оставляли. Скигали целице села, а жителей сгоняли на ближайшую железнодорожную станцию и отправляли в рабство. А в Слободе было, как помнит Михаил Федорович, не меньше стадом. Украйневы было пятеро детей для мати, отец воевал. Многодетных семей немало. Вот и считайте.

Сначала везли всех вместе. Потом разделяли, разлучали. Миша оказался в концлагере скопище проволокой где-то под

никто не забыт, ничто не забыто

Детство, опаленное войной

Ригой, в Латвии. Отсюда даровую рабочую силу разбирали латыши по своим хуторам и по местам. Тех, кто поздоровее, попороноре. Наконец нашелся покупатель и намалюонку. Работу давали всяющую. Обращались с мальчишкой жестоко. К тому времени Миша уже пас коров. И так до самого освобождения. Семьи Крайневых повезло: опять сумели собраться вместе. Все, слава Богу, живы-здоровы. И — на родину. На родное пепелище. А ведь могли и не встретиться — многих отправляли в Германию. Повезло, что хозяева пожадничали, скрыли от немцев батраков — «рабочую скотинку»...

После войны обжились, выучились, выросли. Земля, города и села залечили страшные раны. Настала пора — Михаила призвали в армию. Служил под Баку, в Азербайджане, в зенитно-артиллерийском полку. Уже там задумался: что делать дальше? Домой, в деревню, в колхоз не

хотелось. Нужны были хорошие заработки, чтобы и самому встать на ноги, и матери помочь. Бывшие сослуживцы, сменившие армейскую гимнастерку на шахтерский «спец», говорили ехать к нам в Воркуту. Вот иоказалася там по комсомольской путевке. Около трех лет отработал там. Домой деньги посыпал. Мать дом построила. И самому встречает.

Сейчас Михаил перебрался в Кузбасс, пошел работать на шахту «Анжерская». Участок и бригада, в которую его определили, славились высокими производственными показателями, даже инициаторами соревнований. Но членом комитета профсоюза не раз выступали. М. Крайнев тоже трудился до пота, не помышляя о наградах и тем более о льготах при выходе на пенсию. Сейчас бы эти льготы были бы ему ставки. Но он доволен тем, небольшим, что положено ему, как малолетнему узнику фашистского концлагеря.

Права узника приравнены к участникам войны. Одни пострада-

ли больше, другие меньше. Да и немцы как-то расщедились на небольшую компенсацию в доимарках. Только чтобы получить эти треклятые марки, нужна была чуть ли не подпись Гитлера.

— Когда приехали с чужбины, никто нас не регистрировал, — рассказывает Михаил Федорович. — Хоть бы справка была, что находился в оккупации с такого-то по такое-то время. А так — ищи хоть одного свидетеля. Нашел. Еще и за справкой об оккупации Калужской области ездил специально на родину.

С тех пор Михаил Федорович там и не бывал. Сейчас не до поездок — не те времена. И уж совсем не тянет в Латвию, где то к золотой проволокой, то в чужих людях провел несколько лет своего детства.

— Нас там и сейчас не любят, — говорит он. Слышил об отношениях с русским из рассказов тех, кто в советские времена ездил в Латвию на курорт. Не приветливо встречают.

После перестройки Михаил Федорович очень сочувствует тем русским, кто проживает в Прибалтийских государствах. Но чем им помочь, как прекратить дискриминацию русскоязычного населения? Может быть, организации бывших малолетних узников могут оказать какое-то влияние на нынешнюю общественную жизнь в этих странах? Наверное, может, ведь движение бывших узников фашистских лагерей уже 10 лет, оно достаточно окрепло.

Владимир МАУРИН,
корр. «Кузбасса».
г. Анжеро-Судженск.

проблемы

Четыре автошколы для области слишком жирно! — считает центральное командование РОСТО

Кемеровская областная организация РОСТО — одна из крупнейших в России, а за Уралом так вообще равных ей нет. Это было до последнего времени. Очень скоро может случиться, что областная РОСТО превратится в самую заурядную организацию, еле-еле справляющую концы с концами.

Уже сейчас финансовый голод заставляет РОСТО сокращать спортивные и технические кружки, оставляя не удел специалистов и ребяташек. В июле прошлого года в областной администрации было направлено письмо, подписанное председателем ЦС РОСТО генерал-полковником Аникиным. В письме изложены проблемы кемеровского РОСТО и предложения по реорганизации. То есть предложено закрыть четыре автошколы, а еще четыре объединить в две. И не от хорошей жизни возникло такое письмо, кстати, оставленное без внимания.

А далее еще круче. Председатель областного совета РОСТО полковник Табашникову в концепции прошлого года приходит директива из Центрального совета, в которой сказано: «К 1 января 1990 года, через семь лет осталось 20. Пока двадцать. Поэтому что технические виды спорта требуют немалых денег, которых нет, и виды спорта РОСТО потихонечку исчезают».

Ситуация в организациях областного РОСТО с каждым годом все усложняется. Из 33 технических и прикладных видов спорта, культивируемых в 1990 году, через семь лет осталось 20. Пока двадцать. Поэтому что технические виды спорта требуют немалых денег, которых нет, и виды спорта РОСТО потихонечку исчезают.

Чтобы отстоять свои права, пенсионеры могут обратиться в местные органы соцзащиты населения Евгений Павлович Щепин ответил коротко и ясно: прав пенсионер, а не кондуктор. Все пенсионеры могут бесплатно ездить на свои садовые участки на общественном транспорте четыре дня в неделю. Но то было в нынешнем году решение губернатора, им надо руководствоваться.

Чтобы отстоять свои права, пенсионеры могут обратиться в местные органы соцзащиты где, вероятно, еще не знают о нарушении вышеупомянутого решения. Или такой совет: пойти в прокуратуру, рассказать все как есть. Прокуратура быстро восстановит порядок на транспорте.

Положена ли льгота за сад?

Я инвалид Великой Отечественной войны. Пользуюсь 50-процентной скидкой в оплате за коммунальные услуги, за электроэнергию.

Но у меня есть еще садовый участок в д. Журавли. Меня обзывают оплачивать расходы (свет, вода и прочее) за содержание сада в полном размере. Альготы как инвалиду второй группы не учитывают. Правильно ли это?

А. ЛЮБОВЬ.

г. Кемерово.

По словам вышеупомянутого Евгения Павловича Щепина, на нем читательница садово-садовому не положены льготы при оплате за садовый участок. Ему могут быть только скидки при оплате за жилье, за телефон, радиодиоды.

В Законе «О ветеранах» также сказано, что у инвалидов войны есть право на беспроцентную ссуду для приобретения и благоустройства сада. Поскольку у А. Любовь уже есть сад, то и ссуда ему не положена.

В ЦС РОСТО кемеровская организация на хорошем счету.

Конечно, имея необходимую

учебно-материальную базу,

опытных квалифицированных

преподавателей, мастеров,

тренеров, инструкторов, кемеровское РОСТО ежегодно вы-

полняет плановые задания по подготовке специалистов для Вооруженных Сил. Но все это может рухнуть. А начальник, пер-

вый начальник РОСТО, член АЦР.

Грузоперевозки на а/м «КамАЗ», «ЗИЛ», «ГАЗ», «Газель», «Мазда» по городу, в Новосибирск и дальше, 1-20 тонн. Срочно и по разумным расценкам. Тел. 31-10-61, круглосуточно. (Лицензия № 758, 6975, 111, 8183 РТИ).

УЧЕРИ

Фермерское хозяйство «Успех» ликвидируется с 24

июля 1998 года. Претензии при-

нимаются в течение месяца со дня опубликования.

ПРИГЛАШАЮТ

на работу

Водителя с личным легким

автомобилем. Зароботная плата — 1000 руб.

Тел. 37-36-82.

Профессионально-техни-

ческий колледж — замдекана

на юридического факультете

«женщине 35-40 лет», сек-

ретаря деканата. Тел. 31-23-58 (с 9 до 16 час.).

Слесаря по ремонту автомо-

билей 4-го разряда, лифте-

ров-обходчиков, инженеров

для монтажа сантехники сроком на 4-6 месяцев. Тел. 31-02-76.

С 24.07.1998 года считать недействительными ут-

рарченные бланки доверенностей на распоряжение ав-

тотранспортными средствами с номером 42 АФ 944279

по номеру 42 АФ 944500 и круглую печать с текстом:

«Министерство юстиции Российской Федерации, Топ-

кинская государственная нотариальная контора, нотариус Панчук Т. А.»



ДОМ КИНО «МОСКВА».
Ричард Видмар, Кейт Карадайн в мистическом триллере Дугласа Хикокса **БЕСТИЯ В ЧЕРНОМ** (15, 17, 19, 21).
Джулия Робертс и Ричард Гир в потрясающем эротическом фильме режиссера Гарри Маршала **КРАСОТКА** (16, 18, 20, 21-40).

«КОСМОС», Большая экранизация романа Чарльза Диккенса **БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ** (17, 19, 21).

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ
ПОРА ОСТАНОВИТЬ
УТЕЧКУ ДЕНЕГ
ГАРАНТ — вот средство доходов без потерь
Все законы
на вашем компьютере
КОМПАНИЯ "МЕГА" 36-62-01, 36-29-06, 25-32-77

http://www.mega.kemerovo.su

Вниманию кадровых служб
предприятий, организаций
и учебных заведений
некоммерческого профиля!
только для вас
областная массовая
газета «Кузбасс»

БЕСПЛАТНО

разместит информацию
о наличии у вас
вакантных мест.

Подробности по тел. 52-25-23,
факс 52-12-10.

Мы ждем вас: г. Кемерово,
пр. Октябрьский, каб. 402.

СПЕЦОДЕЖДА

Костюм х/б — 78 руб.
халат бел. — 39 руб.
халат тем. — 45 руб.
полукомбинезон — от 60 руб.
костюм сварщика — 150 руб.
костюм хирурга — 45 руб.

рукавицы х/б — от 6 руб.
рукавицы пекаря — 12 руб.
перчатки СПВХ — от 2,4 руб.
перчатки хоз. — от 3,6 руб.
перчатки дизельтрические — 30 руб.
галоши — 27 руб.

Шлем полога, тенты,
индивидуальную спецодежду под заказ.
Тел. в г. Кемерово 36-29-47.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

РАЗНОЕ

Ремонт импортных холдингов, прилавков. Заправка бытовых и автокондиционеров. Гарантия. Термостаты от 34 руб., хладоны, агрегаты, масла. Тел.: 25-63-44, 23-00-28. (Свидетельство № 3095 выдано АЦР).

Учреждение ИЗ-39/1 приглашает на работу врачей терапевта, дерматовенеролога, физиотерапевта. Возраст до 40 лет, без перерыва в стаже, желательно мужчины. Гарантируются: заработка стабильна и льготы.

Сотрудник ОВД. При себе иметь: паспорт, трудовой книжку, диплом. Наш адрес: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 174.

Проезд автобусом маршрута № 8, 4, 11 до остановки «Насыпь». Проезд автобусом № 17, 6, трамваем до остановки «Автормезвод». Тел.: 28-18-29, 29-90-88.

Главный бухгалтер для работы помощником аудитора. Возраст до 35 лет, стаж работы обязателен. Тел. 25-67-29 (с 9 до 18 час.).

Профессионально-технический колледж — замдекана на юридического факультете «женщине 35-40 лет», секретарь деканата. Тел. 31-23-58 (с 9 до 16 час.).

Слесаря по ремонту автомобилей 4-го разряда, лифтеров-обходчиков, инженеров для монтажа сантехники сроком на 4-6 месяцев. Тел. 31-02-76.

С 24.07.1998 года считать недействительными ут-

рарченные бланки доверенностей на распоряжение ав-

тотранспортными средствами с номером 42 АФ 944279

по номеру 42 АФ 944500 и круглую печать с текстом:

«Министерство юстиции Российской Федерации, Топ-



Кузбасс глазами иностранцев Еще раз о Рут Кеннел...

Имя этой американки не раз встречалось на страницах американских, голландских, российских книг и статей... Ей посвящали свои строки видные писатели, публицисты — ее современники, а позднее ее судьба интересовала историков, филологов.

Kила в Америке молодая женщина с матерью, мужем и маленьким сыном. Издругу. Кругло меняется ее жизнь. Из родной Оклахомы она попадает в маленький городок в далекой Сибири, проделав огромный путь от Нью-Йоркского порта через Атлантику, затем из Петербурга через Россию до Щегловска. Здесь она работает в Американской, или, как официально называли, автономной индустриальной колонии «Кузбасса», а затем едет в Москву, где ей предлагают работу в библиотеке Коминтерна. Здесь, в Москве, начинается ее сотрудничество с государственным издательством художественной литературы по подготовке к изданию произведений Т. Драйзера. Для нескольких ее повестей она напишет предисловие. Интерес к творчеству Драйзера во многом определил новый этап ее жизни — она будет рекомендована в качестве гида-переводчика Т. Драйзеру, который в 1927 году приедет в СССР и совершил путешествие по стране.

Вернувшись в Америку после своего «одиссеи», Р. Кеннел будет хранить в своей памяти многие события прошедших лет жизни в России, в Кузбассе. В 1931 году удастся приехать в качестве корреспондента на Кузнецкстрой и вновь побывать в Кемерово.

Рут Кеннел была интересным, неординарным человеком (об этом пишут все, кто ее знал и общался с нею). Живя в Америке, она много размышляла о социальных проблемах, о политики, о положении женщины в обществе.

Теперь, с высоты прошедших

лет, можно судить о том, что не все ее мечты имели реальную почву, что многие ее суждения были навязаны бурными событиями начала века, когда резкое неприятие существующего строя рождало радикальные, а иногда и утопические идеи. Но такова была жизнь.

Уже тогда ей хотелось многое понять, и самое главное, сохранить в своей памяти...

Может быть, именно тогда, когда она ехала в поездке по бесконечным сибирским просторам и стала дневник, в ней рождалася писательница.

Именно в Сибири сформировалась Рут Кеннел как журналист и писатель. Уезжая в Сибирь, она договорилась с журналом «Нация» о том, что будет писать о жизни колонии, о Сибири, о своих впечатлениях. И вот из Щегловска идет ее корреспонденции в Америку. В них много восторженности, порой наивности, но достаточно точных наблюдений немало. Из этих корреспонденций американцы могли представить себе Кузнецкий бассейн, его огромные природные богатства, те трудности, которые мешают полному использованию их...

В 1929 году, уже не живя в Щегловске, но поддерживая связь с азиатами, она пошла в журнал «Нация» свою последнюю корреспонденцию под заголовком «Конец Кузбасса». Так она много размышляла о социальных проблемах, о политики, о положении женщины в обществе.

Новый этап интереса к России появился у Рут после ее возвращения в Америку. Она вновь вспомнила свое 72-дневное путешествие с Т. Драйзером по России, не раз будет обращаться к

дневникам. С Драйзером будет встречаться и регулярно переписываться. Еще ранее, во времена поездки по СССР, Рут поведает Драйзеру о своей жизни в Щегловске, о работе в колонии. Результатом будет появление в сборнике под редакцией Галерея женщин-певест «Эрнита». И хотя Рут резко отрицательно отнеслась к этой повести и считала, что Драйзер не понял ее, в действительности многое знакомые и родные узнали ее в образе Эрнита. По сути же, Рут не отрицала многое из того, о чем рассказал Драйзер.

Более того, воспоминания о поездке, о жизни в Кемерове как бы будили в ней желание рассказать читателю, и прежде всего Кузнецкстрой, о целом периоде ее жизни.

И она задумывает книгу о своей поездке с Драйзером по России. Драйзер в это время готовит свою книгу об этой поездке. И первым его советчиком



становится Рут. Ей он направил рукопись книги, и Рутательно все прореанизирована. По письмам Т. Драйзера к Р. Кеннел можно судить о том, что рецензия была глубокой. В ней Рут продолжала свой спор...

Драйзер принял многие ее замечания. Но не все. И мы снова обращаемся к сути спора между Р. Кеннел и Т. Драйзером.

Во время путешествия по России Рут иногда стремилась к тому, чтобы «увидеть» Драйзера от негативных событий, «нелестей», а зачастую и тех трудностей, которые перекидали страна. Это было задание? Рут работала в Коминтерне. Но это лишь предположение. И если даже соглашаться а priori с ним, то неизвестно отрицать другого: все, кто общался с Рут, отмечают ее глубокую искренность, ее прямоту, ее уверенность.

В письме к Рут Драйзер пишет: «Спасибо за суворое, в духе голландского дядюшки, письмо, которое я получил в прошлую пятницу. Я прочел его с огромным вниманием и благословил и сделал почти все изменения, которые вы предложили... почти все они разумны, и я принимаю их. Но в отношении описания русских бараков... Вы спрашивается, откуда это взялось? Никто иной, как doch Tolstoy Olyga, остался еще на день, чтобы показать мне нечетыре, а десяток или два этих бараков поблизости от Ясной Поляны. Это приметы России 1928 года, и ни одна картина не может быть полной без них...»

Когда в 1931 году Рут приедет на Кузнецкстрой, она увидит эти бараки, увидит и опишет их и

даче сфотографируется рядом с одним из них. Заехала Рут в Кемерово.

Поездка вызвала новый интерес к прошлому... И вот однажды другой появляются новые книги... И вновь в них звучат названия сибирских городов...

В 1931 году выходит из печати рассказ «Волшебный свет». Книга написана под впечатлением посещения Кузнецкстроя (может быть, она навеяна и другими воспоминаниями — о поездке азиатов в деревню, где они освещали «маленький электрификацию»).

Герой рассказа — деревенский мальчик, приехавший на Кузнецкстрой, где он впервые увидел электрический свет.

И еще одна книга... «Ваня-беспринцорик». В основу положены дневниковые записи, которые Рут делала в пути следования от Петербурга до Щегловска.

В 1932 году выходит еще одна книга для детей — «Товарищ костьль». В ней описано реальное событие, зафиксированное в дневнике Рут. На одной из станций мальчик-беспринцорик попал в аварию, ему отрезало ногу. Колонисты взяли его с собой.

На страницах книги легко узнаются Щегловск, река Томь с ее островом, и колонисты (хотя имена изменены).

Интересное совпадение: поэзия Драйзера «Эрнита» и книга Р. Кеннел почти дословно повторяют описание окрестностей города. И это не случайно. Один источник — дневник и рассказ Р. Кеннел.

Книги и рассказы (видимо, не всем нам известные) неоднократно переиздавались, включая

лись в сборники лучших рассказов для детей.

Оценивая свой писательский труд, Р. Кеннел в одном из писем отмечает: «Я полагаю, что мои произведения о Советском Союзе, особенно рассказы для детей, явились моим основным вкладом в содействие дружбы между нашими странами».

Спортивный телетайп
спартакиада

Завершилась III областная спартакиада сотрудников ГИБДД (ГАИ). Как сообщалось, кроме личных призов, в этих соревнованиях разыгрывались три главных приза — автомобили — в трех группах, на которые были разбиты команды.

В футбольных баталиях в первой группе победила команда Междуреченска, во второй — Топки, в третьей первенствовали блюстители правил дорожного движения Яйского района.

Спортивный зачет — дело непростое. Лишь в одном виде программы (в первой группе) — перетягивание каната — победила команда Новокузнецка. Но, занимая в других видах вторые, трети и даже четвертые места, новокузнецкие уверенно набирали очки. И в результате вышли на первое место в группе, завоевав главный приз. Во второй группе победила команда из Топки, в третьей группе главный приз — патрульный автомобиль — достался полпредам ГИБДД Тяжинского района.

Спортивный праздник сотрудников ГИБДД области завершился праздничным фейерверком.

вольная борьба

С наградами вернулись из Улан-Удэ с международного турнира кемеровские борцы-вольники. Сергей Кириллов (весовая категория 75 кг) завоевал золотую медаль. Дмитрий Кириллов (69 кг) стал бронзовым призером, а тяжеловес (до 125 кг) Павел Кириюхин увез домой «серебро».

Это были последние соревнования для сборной Кузбасса перед Спартакиадой Сибири.

Наш корр.

футбол

Результаты ответных матчей третьего круга розыгрыша Кубка Интерротто (выделены команды, которые продолжат борьбу): «Шинник» (Ярославль) — «ВАЛЕНСИЯ» (Испания) — 1:0. Первый матч — 1:4. «Балтика» (Калининград) — «ВОЙВОДИНА» (Югославия, Нови-Сад) — 1:0/1:4; «Ворскла» (Украина, Полтава) — «ФОРТУНА» (Нидерланды, Сittard) — 2:2/0:3; «АУСТРИЯ» (Австрия, Зальцбург) — «Твенте» (Нидерланды, Энсхеде) — 3:1/2:2; «Национал» (Румыния, Бухарест) — «БОЛОНЬЯ» (Италия) — 3:1/0:2; «ЭСПАНСОЛ» (Испания, Барселона) — «Осер» (Франция) — 1:0/1:1; «Эстрела» (Португалия, Амадора) — «РУХ» (Польша, Хожув) — 1:1, по пенальти — 2:4/1:1; «Алтай» (Турия, Измир) — «БАСТИА» (Франция) — 3:2/0:2; «БЕРДАР» (Германия, Бремен) — «Ломмел» (Бельгия) — 2:1/3:1; «САМПДОРИЯ» (Италия, Генуя) — «Харельбеке» (Бельгия) — 3:0/1:0; «САМСУНСПОР» (Турция) — «Кристал Плас» (Англия) — 2:0/2:0; «Ханза» (Германия, Росток) — «ДЕБРЕЦЕН» (Венгрия) — 1:2/1:1. Первые матчи 4-го круга состоятся 29 июля, ответные — 5 августа.

тел. 36-62-01

выборы

Директоров — на отстающий участок!

На внеочередной отчетно-выборной конференции городского общества мыковских охотников и рыболовов, оценки «нейдом» работают правления, поставили у руля своего общества директорскую команду. Г. А. Александров, новый председатель общества, в прошлом руководил разрезом «Сибиргский», а три его замы являются директорами городских предприятий. Им предстоит внести свежую струю в подзапущенную работу, подтянуть хвосты, коих, говорили делегаты конференции, накопилось много.

Каждый четвертый из более чем 500 членов городского общества не уплатил членские взносы за нынешний год. До сих пор местными охотниками-любителями не принят устав с последующей перер-

егистрацией своего общества, не наложена продаха охотничьего оружия и боеприпасов. Но главный сегодня остается проблема: нехватки охотугодий. Интенсивный отвод земель под открытые разработки угля, добывчи нерудных материалов, под садовые общества и базы отдыха, а главное, распад местного госпромхоза, чьи угодья подверглись вполне законному переделу в пользу более расторопных охотничьих обществ соседних городов, сильно скратили промысловую территорию мыковских охотников. Эта проблема, как, впрочем, и другие, решаема, что подтвердили первые шаги нового правительства.

Валерий ШЕВЦОВ,
корр. «Кузбасса».

г. Мыски.

так и живем

Лучшая защита — нападение

Задняя дверь в автобусе не открывалась по причине неисправности, что заметно отразилось на удобстве пассажиров. Хотя в автобусе было достаточно свободных мест, они столпились на передней площадке, не желая продвигаться по салону.

На задней площадке, на сиденьях, уютно расположились группа молодых цыганок. Их громкая оживленная беседа времена от времени привлекала сердитые взгляды водителя: цыганки ехали, не оплатив проезд.

А вот и их остановка. Женщины продвигаются к выходу, мелькая разноцветными юбками, а настремчу им со своего места поднимается водитель. Оценяя обстановку, цыганки сразу перешли в наступление: «Дорогой, это

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №265

ООО "ТЕРЕМ 3 К"
ПР. ОКТЯБРЬСКИЙ, 56, ТЕЛ. 51-86-55,
ШАТУРСКАЯ, 2, ТЕЛ. 22-04-38

КЕТЧУП «БАЛТИМОР» 0.18, 0.5, 1 КГ 10-6.60

КУЛИНАРИЯ «MAGGI» ПО ТЕЛЕФ.

МАКАРОНЫ ИЗДЕЛИЯ «MALTAGLIATTI» 500 Г 3.40-4.00

РИС CASI 900 Г 5.30 15 ШТ.

ШПРОТЫ В МАСЛЕ ЛАТВИЯ 160 Г 2.57 84 ШТ.

КИЛЬКА В ТОМАТОМ СОУСЕ 2.16

САЙРЫ НАТУРАЛЬНЫЕ 6.55

ТУШЕНКА ГОВЯДИНА РОССИЯ 5.95

МАЙОНЕЗ 250 Г 2.40

КОФЕ «NESCAFE CLASSIC» В АССОРТИМЕНТЕ ПО ТЕЛЕФ.

КОФЕ «JACOBS» 6 ВИДОВ 100, 200 Г ОТ 10-20-23.15 12 ШТ.

КОФЕ «PELE» 100 Г, 200 Г 6.98; 13.95

КОФЕ «ТСНИВО» В АССОРТИМЕНТЕ 11.20-20.80

ЧАЙ «ПРИНЦЕССА» В АССОРТИМЕНТЕ 2.29-7.75

ЧАЙ «БРУК БОНД» 100, 200 Г ПО ТЕЛЕФ.

МАСЛО РАСТ. «ОШО» 1 Л 6.85

ШОКОЛАД «РОССИЯ» В АССОРТИМЕНТЕ ПО ТЕЛЕФ.

СОЛЬ «ЭКСТРА» ФАСОВАННАЯ (ИОДИР.) ОТ 1.24

СОЛЬ 1 ПОМОЛ В/С ВЕСОВАЯ/ФАСОВАННАЯ ОТ 0.84/1.19 50 КГ

КЕТЧУП «HEINZ» ТОМАТ. В АССОРТИМЕНТЕ 10 ВИДОВ ПО ТЕЛЕФ.

ТОМАТНАЯ ПАСТА (Ж.Б.) 400Г 4.20

МАЙОНЕЗ «CALVE» 250-500Г. 5.45

МАЙОНЕЗ «П